



点名军事合作 重塑地缘政治 沙特防长访华谈了些啥？

近日，沙特国防大臣哈立德突然访问了中国，并在同一天分别与中国军委副主席张又侠和中国防长董军举行会谈。

根据国防部发布的通告，哈立德这次来中国可以说是目标明确，那就是希望与中国加强军事合作。

与张又侠会谈期间，哈立德就表示，沙特愿意同中国进一步加强两军各领域务实合作。而与董军会谈期间，哈立德的措辞更加直白，直言沙特希望同中国把两军关系提升到更高水平。

中沙两军合作步入“快车道”

作为美国的亲密盟友，过去在安全防务方面，沙特一直都是把美国当成了优先合作对象。拜登政府此前为了阻止中俄填补所谓美国留下的“中东真空”，曾亲自出马访问了沙特等国。而在不久前，美国国务卿布林肯则是向沙特抛出橄榄枝，拿出保卫沙特和解禁沙特军售限制等承诺，以换取沙特停止采购中国武器，并在经贸合作上疏远中国。

但对于布林肯给出的选择题，沙特方面明显不感兴趣。沙特想跟解放军加强合作，绝对不是象征性的。哈立德访华释放的信号，应该就是沙特有意在安全防务方面与中国加强联系，从而减少对美国的依赖。

对于哈立德释放的合作信号，中方的回应也很积极。张又侠以“快车道”这样的措辞形容了中沙两军合作。

中东和解需要中沙协力

哈立德访华的背景，正值中东局势陡然升级，以色列和黎巴嫩真主党都在摩拳

擦掌，双方之间的战争一触即发。

美国一边大谈保卫沙特，但另一边却纵容以色列不断升级中东局势。与之形成鲜明对比的是，中国一直都在中东积极劝和促谈。诚如哈立德所说，沙特愿同中方一道努力，为维护地区稳定和世界和平贡献力量。沙特想要的美国给不了，但是中国能给。

至于沙特要跟中国加强军事合作会不会面临美国的施压，答案基本是肯定的。

由于美国在中东地区的影响力日渐衰退，过去形成的石油美元体系早就岌岌可危，如果沙特连安全问题也远离美国，这不是美方愿意看到的。

如果沙特只是从中国采购一些武器装备，美国大概率也只会睁一只眼闭一只眼。但倘若中沙两国要在军事领域更加深入的发展关系，美国可能将出手阻挠。只是在美国有求于沙特的情况下，美国估计也不会使用太过强硬的手段。

有一个事实是，沙特找中国谈军事合作，纯属美国自作自受。如果不是美国对沙特提出一堆无理要求，沙特不排除早就跟美国达成安全防务协议了。

沙特想要和平，中国拥有斡旋中东危机的强大实力。而在安全防务方面，沙特对中国性价比更高的翼龙无人机等先进武器装备也很感兴趣。此外，沙特本身就是一个全球军火采购大户。倘若美国试图拿中沙加强军事合作炒作，从而挑拨中沙关系，以及破坏中国形象，注定只会是徒劳。

至于中沙后续具体将达成什么样的合作，我们就拭目以待。（据环球网）

美国在南海投放潜艇探测器 还好，被我方截获了

6月26日消息，中方截获美军机在南海投放的潜艇探测器。美方军机被我方发现在我国南海海域上空盘旋，且不断向下投放不明物品，事发后中方立即前往该海域进行打捞。（据财经社）

国际刑事法院 追捕俄前防长等人 上个月曾对以色列总理发出逮捕令

国际刑事法院(ICC)官网25日发布消息称，三位法官组成的第二预审分庭作出裁决，针对俄罗斯前防部长绍伊古和俄罗斯联邦武装力量总参谋长格拉西莫夫个人发出逮捕令。ICC指控称，这两人在2022年10月10日至2023年3月9日期间犯下国际战争罪行。

上个月20日，ICC发表声明称，对涉嫌犯下“战争罪和反人类罪”的以色列总理内塔尼亚胡在内的两名以政府高官和3名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人发出逮捕令。

由于俄罗斯并非《罗马规约》缔约国，不在ICC管辖权范围内，ICC的逮捕令并没有强制效力。

第二预审分庭认为，有合理理由相信这两名嫌疑人对俄罗斯武装部队导弹袭击乌克兰电力基础设施负有责任。

绍伊古此前一直担任俄罗斯国防部长，直到上个月俄总统普京任命安德烈·别洛乌索夫接替其职务，并将绍伊古任命为俄安全会议秘书。格拉西莫夫今年很少公开露面。俄罗斯尚未对ICC逮捕令发表评论。（据红星新闻）

老人用了20多年的“锤子” 竟然是手榴弹

近日，湖北襄阳，一位九旬老人在拆除老房子时，被人发现家里有一枚手榴弹，民警及时带领专业排爆人员上门将手榴弹收缴。

据老人介绍，20多年前，她在地里劳作时捡到这个铁疙瘩，不知道这是什么，将其带回了家，平时当锤子用来春花椒、砸核桃、钉钉子。万幸的是，此安全隐患已被排除，并未造成任何危害和人员伤亡。（据鲁中晨报）

许家印因53亿元违约 在香港面临诉讼

据星岛头条6月26日报道，中国恒大日前因资不抵债被勒令清盘，恒大创始人许家印今年4月被高等法院下令须立即清还人民币逾53亿元债项，并下达押记令，批准若许家印没有依据押记令还款，和信恒聚便可采取法律行动申请接管及出售许家印的物业。

由于许家印未清还债项，和信恒聚6月25日向香港高等法院上诉，要求许家印立即根据押记令交出尖沙咀祥景楼的空置物业，经拍卖出售后支付净收益以还清部分债项。

据报道，原告为和信恒聚(深圳)投资控股中心(有限合伙)，被告为许家印。报道显示，由于许家印未清还人民币逾53亿元债项，原告现要求许家印立即交出尖沙咀柯士甸道144号祥景楼6楼A室，交出该单位的物业管理文件，让原告自由通过地产代理、私人交易或公开拍卖出该单位，以部分偿还人民币约53.18亿元债务及讼费等。（据观察者网）

消费增速“领头羊”势头强劲

新能源汽车市场份额已超40%

文/图 株洲晚报融媒体记者/刘芳

近日，市统计局数据显示，今年1月至5月，全市社会消费品零售总额556.4亿元，增长5.2%。其中，新能源汽车增长51.7%，成为今年我市消费领域增速“领头羊”。

我市汽车消费市场回暖趋势如何？记者日前对此进行探访。

【市场】前5个月 全市卖出5000多辆新能源汽车

周末，株洲汽车博览园里，前来看车、买车的市民不少。

在比亚迪汽车海洋店里，不少顾客正在小圆桌、长沙发上洽谈，宋PLUS、海豚、海鸥、海豹等各个型号的车前，也有不少顾客在询价、体验。

经过一番仔细比选之后，唐轩夫妇决定拿下一辆比亚迪宋。在店内工作人员的协助之下，选定新车、签订合同、刷卡付款、敲锣提车。

“之前其实已经看过好几次了，今天就是下定了决心再来的。”6年前，唐轩买了第一辆车，是燃油车。他认为，现在的国产新能源汽车，无论是整车内外的做工用料、外观设计，还是智能化等方面，在同价位产品中都有着绝对优势。

记者走访发现，十几家品牌汽车的4S店，不论是门店的到客量还是买车成交量，新能源汽车品牌的4S店都要热闹得多。

“相对油车来说，新能源汽车市场销售情况更好。”比亚迪汽车海洋店销售员罗女士介绍，店内卖的最好的是宋PLUS，尤其是今年年初降价后，成为不少家庭购车的选择。

一组数据可佐证新能源汽车的市场竞争力。市汽车协会统计数据显示，今年1月至5月，全市共销售了5000多辆新能源汽车，新能源汽车的市场份额也快速增长，占整个汽车市场的40%以上。

从株洲前5个月的新能源汽车销售情况来看，比亚迪新能源汽车销量遥遥领先，排名前十的车型里有8款是该品牌的热门车型，包括秦、宋、海鸥、元等，此外还有理想、问界等品牌的新能源汽车也比较受欢迎。市汽车协会秘书长杨卫介绍，“30万元以内的新能源汽车更受株洲市场青睐。”

【金融】降首付、降利率，赋能汽车消费

作为大宗消费之一，汽车消费是消费增长与消费升级的基本盘。在绿色发展理念指引下，发力新能源汽车金融，也成为银行汽车金融的突破口。

“0首付”“低首付”“低利率”“分期补贴”……在汽车销售端，4S店汽车销售人员也在力推车贷，各种分期购车方案频频出现。

“现在贷款的利息比较低，而且买车有折扣，算下来更划算。”消费者小刘看中了一款入门级新能源汽车，本想全款购入，但在“0首付”的诱惑之下，她选择办理了分期5年。随着车贷折扣力度加大，越来越多的消费者像小刘一样选择分期购车。

调查数据显示，我市多家银行汽车贷款首付比例降至20%，新能源汽车贷款首付比例降至15%。如邮储银行个人汽车消费贷款最高可贷所购车辆价格的80%，新能源汽车最高可贷所购车辆价格的85%，贷款最高额度150万元，是目前银行机构中汽车贷款额度最高的银行。建设银行龙卡购车分期贷款最高额度100万元，交通银行汽车场景消费贷无需抵押最高可贷50万元。

为争夺更多的客源，一些银行为从汽车经销商渠道获取更多业务，通过佣金返还等形式补贴汽车经销商，汽车经



在某新能源汽车销售中心，市民在咨询选购汽车。

【政策】

“以旧换新”等政策助力挖潜力，新能源汽车消费将再上台阶

近年来，我省持续推动新能源汽车产业发展，出台不少政策举措，在新能源汽车生产端和消费端同步发力。

今年1月至5月，全省限额以上批发和零售业法人单位中，汽车类商品零售额同比增长8.4%。其中，新能源汽车零售额增长66.6%。

株洲的新能源汽车市场同样“活力满满”。一季度汽车产品产量增长20.4%，其中前两个月新能源汽车零售额增长40.7%，并呈逐月增长态势，1月至5月已增长至51.7%。

“随着各地消费品以旧换新具体政策相继出台，对拉动汽车尤其是新能源汽车消费的促进作用将进一步增强。”杨卫表示。

记者手记

随着人们生活水平不断提升，国家补贴持续发放，新能源汽车以其低碳环保和经济实用等特点，驶入更多普通家庭，受到消费者的喜爱。

不过，仔细研究新能源汽车的消费数据发现，相比于城市消费群体，农村地区对新能源汽车的普及和接受程度还比较低，需要政府、相关部门、车企等共同努力，加大政策扶持力度，完善配套设施，优化服务，促使新能源汽车市场持续火爆，让绿色出行成为越来越多人的选择。

双胞胎都考650分以上 同报军校

河南郑州一双胞胎兄弟俩又高又帅，高考成绩也仅仅相差18分，哥哥吕航651分，弟弟吕天669分。航天兄弟俩一致决定报考军校，为国防事业贡献力量。（据小鱼新闻）

少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了!

6月1日起，株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名，现场有惊喜相送

招募对象：6-16周岁青少年儿童

少年小警察 7天安全教育营 2980元	少年小警察 14天宋来警察营 4980元	少年小警察 21天生命成长营 6680元
---------------------------	----------------------------	----------------------------

6月30日前报名缴费直减300元
3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名，再降200元

走进警营·走近警察
争当正义小警察!

活动咨询电话：15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)